

BEIYANG

北洋

http://www.beiyang.com

Tel:0631- 5231031

Fax:0631- 5231240

总第169期

2016年12月28日

威海北洋电气集团股份有限公司
公司党委 总经理办公室 主办



北洋集团大楼实景

北洋集团荣膺“ECI 2016中国年度商业创新机构”TOP5

本报讯 12月5日至6日，“2016ECI Festival国际数字商业创新节”在国家会议中心举办，本次活动的主题为“创新应用定义未来”。现场发布了专注“数字商业创新”的创新榜单——2016ECI中国年度商业创新人物/机构榜单，并发表了16国家与地区“联合促进创新应用宣言”。北洋集团在本次盛会上荣膺“工业制造业行业TOP5 ECI Awards(艾奇奖)”，大会组委会给予北洋集团的评价为：“在物联网感知领域相关技术产品的研究成果以及智慧城市建设方面的深入实践与领先成就，为城市可持续发展提供了优秀样本。”

本榜单由国际艾奇奖(ECI)与《哈佛商业评论》周刊联合推出，旨在表彰过去一年在中国数字商业创新行业具有突出表现的人物、机构或品牌，来自16个国家和地区的近3000名代表，共同见证了榜单的揭晓。

2016ECI年度商业创新机构奖项涵盖了传媒、泛娱乐、工业制造业、金



融、流通、汽车、生活服务、终端消费电子、建筑房地产和旅游10个行业，共有55个机构获得该奖项。

ECI Awards(艾奇奖)由国际数字商业创新协会(IECIA)在美国纽约始创，作为全球率先定位于数字商业领域并以“创新(Inovation)”为评估标准的国际奖项，旨在激励创造、引导创新，将通过推广、表彰、研究、教育和投融资，为数字商业全产业链提供交流、合作的平台。ECI Awards通过全球化视野、全产业格局和全平

台资源，甄选与表彰最具有商业与创新价值的数字商业项目。目前，ECI Awards从中国开始，皆因中国数字商业创新已引领全球市场，而ECI Awards所制订的全球数字商业市场创新性的新标准，将更好的促进与规范世界商业数字化的全新发展。

ECI国际数字商业创新节(ECI Festival)是国际数字商业创新协会(IECIA)与中国商务广告协会商业创新委员会联合发起。国际数字商业创新节旨在立足中国，以中国蓬勃发展的互联网经济产品及应用形态为基础，面向全球，进行数字商业创新观点、产品、机构的交流与展示。2016年度ECI国际数字商业创新节充分发掘了中国经济高速增长下的行业创新企业和机构，为中国经济的进一步增长提供了发展方向和创新的路径。

捷报频传，北洋孵化器连获三项省级荣誉

北洋集团创建的北洋电子信息孵化器自成立以来，不断搭建孵化平台，专注电子信息领域，吸引了一批又一批的优质创业项目入驻，为物联网、云计算、软件、大数据、智慧城市、电子商务、移动互联网、机器人及工

业设计等领域的优秀创客和创业企业提供全链条一站式孵化服务。北洋孵化器不断完善服务体系，细化服务内容，服务绩效显著，孵化特色明显，近一个月来，北洋孵化器在省级各类评估考核中不断崭露头角，连获三项省级荣誉。

北洋孵化器被认定为“省级青年创业孵化基地”

“省级青年创业孵化基地”评定工作是由团省委最终确定。北洋孵化器成立两年来一直坚持重视青年创业工作，不断加深校企合作力度，广泛整合各类社会资源，为青年创业者提供更多更好的创业空间和服务载体，助力青年创业成功，在全省青年创业平台建设中起到良好的示范引领作用。

在帮助企业发展的同时，北洋孵化器积极带领青年创业项目走出去，

参加政府和社会各类评比，并相继获得“山东大学生十大创业之星”、“2016年度威海市留学生优质创业项目”一次性补贴、“威海市大学生优质创业项目”、“2016年度‘泛海扬帆山东大学生创业行动’资助”等各类创业补贴扶持。

北洋孵化器被认定为“省小企业创业辅导基地”

“山东省小企业创业辅导基地”评定工作是由山东省中小企业局发布。为提高孵化企业成功率，助力小微初创企业快速发展壮大，市、区中小企业局给予了北洋孵化器大力支持，并整合多方资源，选拔认定了各领域创业导师，为小微企业提供创业辅导、信息咨询、政府协调、投资融资、技术支持、管理咨询、政务代理、财会法律等一站式服务，帮助解决各类创业难题，有效压缩企业创业成本，提升了北洋孵化器服务质量和平

北洋孵化器紧随政府引导，围绕建设高端高效

(下转第二版)



北洋孵化器大楼实景

北洋集团参与制定四项国家标准并发布实施

据中国国家标准化管理委员会发布的公告，由国家质量监督检验检疫总局、国家标准化管理委员会批准319项国家标准发布实施，其中，北洋集团主持和参与制定了装备制造业射频识别领域的《装备检维修过程射频识别技术应用规范》、《电子标签技术要求及应用规范》、《读写器技术要求及应用规范》、《系统应用接口规范》四项国家标准。

北洋集团作为该四项国标的主要起草单位，为装备制造业射频识别标准化工作做出了突出贡献，突显出北洋集团在装备制造业领域扮演的重要角色，确定了公司在该领域全国领先的技术实力和行业领导地位，同时也将对推动行业科学、规范、健康发展发挥积极作用。

优异的成绩源于北洋集团长期把坚持科技研发、自主创新放在企业发展第一位，坚持产品品质和技术领先为根本。目前公司相继研发的智能书架、涉密档案柜、智能回转档案柜、云鉴·大数据治安防控平台、无障碍通道、人证核验终端、智能餐盘等一系列技术领先的射频识别产品，在国内外市场上赢得了良好的口碑和社会各界的广泛赞誉。

北洋集团一贯坚持高标准的技术创新，不断加强将自主知识产权和核心技术专利转化为标准的能力，目前北洋集团已经主持或参与起草了国家标准、行业标准共计24项。这与北洋集团连续近30年保持在技术研发上的巨大投入息息相关，更与北洋集团所坚持的把科技进步和持续创新作为企业发展重要支撑的企业发展战略密不可分。

作为射频识别技术领域的领导者，北洋集团必将充分发挥领军模范作用，以更先进的技术、更严谨的态度、更加高标准的技术要求自身，肩负起推动行业标准不断完善、市场秩序不断规范的责任，打造更高品质的产品与服务，推动行业不断进步。

(集团总部记者站)

北洋股份参与制定两项行业标准并发布实施



威海市图书馆采用北洋股份自主研发的自助借还系统

近日，由深圳市物联网产业标准联盟发布了4项行业标准，其中，北洋股份参与制定了《24小时自助图书馆通用规范》(SZTT/IOTS 002—2016)、《24小时自助图书馆系统架构》(SZTT/IOTS 003—2016)2项标准并已发布实施。

北洋股份参与制定的这些标准为图书馆行业建设及应用提供了重要的标准规范与支持，为图书馆领域管理、服务、技术等相关标准提供了坚实的智力保障。上述标准化工作为我国图书馆事业进一步实现标准化、规范化发展提供了条件，奠定了基础。

中国图书馆事业发展快速，在经济社会发展中发挥着越来越重要的作用，北洋股份参与该领域标准化工作作为推进公司进一步实现跨越式发展提供了重要支撑和保障。北洋股份将继续在物联网技术、射频识别技术为代表的基础上，积极拓宽其在数字图书馆、档案馆领域的服务范围，继续为图书馆标准化工作作出贡献，适应更高的图书馆工作标准化要求，努力在行业标准的基础上参与制定国家标准，进一步为图书馆、档案馆的建设做出卓越贡献。

(北洋股份记者站)

北洋集团荣获 “山东省智慧城市与发展奖”领军单位

12月12日，首届中国(山东)智慧城市产业大会在济南举办，会上威海市经信委荣获“山东省智慧城市建设与发展奖杰出贡献单位”，北洋集团荣获“山东省智慧城市建设与发展奖领军单位”称号。

本次大会由山东省信息产业协会

主办，以“共享共荣”为主题，旨在搭建智慧城市全产业服务平台，加速产业链对接融合，促进智慧城市健康快速发展。

北洋集团专注于智慧城市领域，积累了大量的优秀产品和解决方案，致力

于提供行业优秀解决方案和输出威海经验，是智慧城市威海模式的创建者和践行者。此次荣获这一奖项，进一步彰显了集团公司的行业影响力。北洋集团必将再接再厉，为智慧城市建设发展做出更大贡献。

(集团总部记者站)

威海市民网两周年庆典圆满落幕



12月17日，威海市民网两周年庆典活动在威高广场隆重举行，活动开展了新年抢福袋、幸运抽大奖、欢乐游戏赛、有奖问答、颁奖典礼、联欢晚会等精彩内容，吸引了大量市民现场注册。

威海市民网2014年10月首发上线，两年来为全市280万市民提供了14

大类2100余项服务，赢得市民的广泛好评，成为政府为民办事门户网站。晚会现场，市民网颁发了市民网签到大咖、微观金牌用户、最美书法等三大奖项，奖励长期以来对市民网关注和支持的

广大用户。微观金牌用户王先生告诉记者：“市民网确实是为民办事的好网站，速度快、效率高，我们小区里长期未能解决的物业问题，在这里提交后很快就得到了解决，给市民网点赞。”

威海市民网融合全市政务、公共和便民服务资源，为市民提供一站式综合

服务，让政务服务随时随地、触手可及，入选中共中央党校“互联网+政务服务”培训案例、网信办“中国在线服务”最佳实践案例，获评全国计算机用户应用成果创新奖。截至目前，市民网上线服务总数达2100余项，包括600余项

在线办事服务、15类生活账单查询缴费、22项GIS地图类服务，累计为市民解决问题20000余件，基本实现了足不出户、在线办理，方便快捷，成为政民沟通的新渠道。

市民网今年新加载了威海气象、智慧交通、文化云、科普威海、居民健康网等对民服务内容，为市民提供“一网/APP”的融合服务，让市民在市民网即可享受全部的政务和公共服务。下一步，市民网将接入和建设更多更好的便民服务内容，为广大市民提供优质、便捷的服务。

(智慧北洋记者站)

周培垒荣获“威海市优秀科技工作者”荣誉称号

近日，威海市科学技术协会发布《关于表彰威海市优秀科技工作者的决定》(威科协发[2016]17号)，威海北洋电子信息孵化器总经理周培垒荣获威海市优秀科技工作者称号。

威海市优秀科技工作者评选工作是威海市科学技术协会对近五年来奋斗在工业、农业、科研、卫生等科技工作一线，对威海经济社会发展做出突出贡献的科技工作者，经基层推荐、逐级审核、专家评选、群众参与等方式最终认定。

两年来，北洋电子信息孵化器在周培垒的带领下从无到有，从小到大，不仅按照国家级标准来进行基础设施配套建设，还创新探索出了“一杯咖啡+两个空间+多级孵化+天使投资”的创新孵化模式，为各阶段创业者提供“定制化孵化服务”，先后获得“省级创业孵化示范基地”、“市级创业孵化示范基地”、“威海市青年创新创业基地”等认定。周培垒个人连续两年被中国创新创业大赛山东组委会聘为“第四届、第五届中国创新创业大赛(山东赛

区)暨启迪之星创业营山东站创业导师”，获得威海创客联盟聘“首批创客导师”，威海团市委“2015年度威海市青年志愿服务事业贡献奖”，市中小企业局“市中小企业创业辅导师”等荣誉。

今后，周总将带领北洋孵化器创业团队继续深耕服务创新创业一线，弘扬“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的良好风尚，发挥典型带动作用，为推动全市科学发展，建设创新型城市作出更大的贡献。

(孵化器记者站)

市总工会光荣榜

★威海市工人先锋号

获奖单位：威海北洋国开云计算信息服务有限公司基础运维部(云中心机房)

★威海市职工技术创新成果一等奖

获奖项目：分布式光纤应力监测系统
获奖单位：威海北洋光电信息技术股份公司 获奖人：张永臣、于娟、梁明丽、乔秋晓、张凯、吕琨、张妮娜

★威海市职工合理化建议“金点子”二等奖

获奖项目：清扫装置改善建议
获奖单位：山东新康威电子有限公司 获奖人：苏云飞
获奖项目：自动套管机改造建议
获奖单位：山东宝岩电气有限公司 获奖人：邵海波

★威海市职工合理化建议“金点子”三等奖

获奖项目：波峰焊入板口的改善建议
获奖单位：山东新康威电子有限公司 获奖人：刘辉敏
获奖项目：使用驾考智能排考系统提高驾考管理信息化水平建议
获奖单位：北洋光电信息技术股份公司 获奖人：李晨枫
获奖项目：螺母安装工具改善建议
获奖单位：山东新康威电子有限公司 获奖人：郭永妮

(上接第一版)创业基地为中心，提档升级，不断拓宽和拉长产业链，大力增强北洋创业基地的产业特色和地域特色。

北洋“孵化器探索创新模式”

获省企业经营管理科学奖

该奖项由山东省企业经营管理学会、山东省企业经营管理科学奖评选委

员会联合发布。它以成果的创新性和推广价值为依据，评选出一批非常有价值的创新成果、优秀成果，并在全国乃至全国范围内推广。

北洋孵化器成立仅两年时间，能够获此殊荣是省专家评委会对孵化器目前孵化模式、管理模式和未来发展方向的充分肯定，北洋孵化器在运营过程中

积极探索创新运营模式，力求更好地服务于孵企业，助力大众创业、万众创新。

截至目前，北洋孵化器已经获得了包括科技部“国家级众创空间”、省人社厅“省级创业孵化示范基地”、省科技厅“山东省科技企业孵化器”、省电商联盟“电子商务服务机构”在内的共7项省级以上荣誉资质。

(孵化器记者站)

潍坊滨海经济开发区领导 到北洋集团考察

12月7日，潍坊滨海经济开发区滨海信息科技有限公司总经理孙海舰一行到北洋集团考察。集团副总经理赵坤鹏、智慧城市事业部总经理颜勇等接待。一行人先后参观了威海云计算中心和智慧城市展厅，认真听取了云计算中心建设运维情况，详细了解威海智慧城市建设成果和北洋集团自主研发的射频识别、光纤传感等物联网产品和解决方案。

赵坤鹏就威海智慧城市建设情况和运营服务模式进行了详细介绍。孙海舰对威海智慧城市建设成果和运营模式高度认可，认为威海在智慧城市建设方面的很多经验值得学习借鉴，未来双方应进一步加强交流，就推进滨海开发区智慧城市建设加强合作。

潍坊滨海新区是新设立的国家级开发区，滨海信息科技有限公司则是新区管委会设立的全资国有公司，负责区内信息化及智慧城市规划和建设服务工作。滨海新区目前规划的重点产业是教育和旅游，目前正在广泛寻求合作，有意向邀请北洋深度参与其智慧城市规划和建设及运维服务。

(集团总部记者站)

北洋孵化器为在孵企业 搭建国际交流平台

为全面总结“知识产权月”期间对接各在孵企业工作情况，同时为在孵企业搭建国际交流平台，12月7日，威海佩敏知识产权代理有限公司“知识产权月”总结大会暨中美医疗行业交流会顺利召开。会议邀请了美国外科助理大夫考评局代表Dominicis博士和Yabar博士参观指导。

两位专家认真倾听了孵化器的建设运维情况，并实地考察了在孵企业威海百博医疗智能机器人有限公司和威海彩悦自动化设备有限公司，现场了解了两家公司自主研发的智能微生物样本处理系统和智能3D打印假肢技术分别在微生物检测和助残方面的情况介绍。两位专家就国内高端医疗器械企业如何开拓国内外市场提出了现场指导。

在随后召开的座谈会上，威海佩敏知识产权代理有限公司总经理宋益敏对“知识产权月”活动进行了总结，重点介绍了公司的国际化精英团队和精细化管家式服务，并就商标保护、品牌建设及小微企业知识产权战略等系列问题进行了“中美对话”。

(北洋孵化器记者站)

北洋集团成功中标 威海市智慧环保项目

近日，在威海市“智慧环保”建设项目中，北洋集团一举中标。

“智慧环保”项目被列为2016年“智慧城市”重点项目之一，该项目紧紧围绕国家“十三五”环境保护工作和威海市“智慧城市”建设要求，旨在扩大环境监测范围，提高环保信息化监管水平，提升政务公开能力，增加公众对环保的参与度，构建具有海滨城市特色的“智慧环保”体系，为威海市生态文明体制改革做好技术支持。

智慧环保项目的成功中标实现了北洋集团在智慧城市建设领域的又一突破，标志着一个全新里程碑的起点，为北洋集团今后的快速发展打下了坚实基础。

(集团总部记者站)

北洋集团职工参加投票 选举环翠区人大代表

12月16日是威海市环翠区人大代表换届选举投票日，北洋集团职工在国企工委选区北洋投票站参加投票，选举威海市环翠区十八届人大代表。

上午9时，选举工作正式开始。相关负责人首先对选举事项进行了说明。随后，选民们认真填写选票，依次走到票箱前，郑重投下庄严的一票。

投票选举是人民政治生活中的一件大事。依法行使选举权和被选举权，是保证人民当家作主、推进社会主义民主政治建设的重要实践。

(集团总部记者站)

城市交通装上“最强大脑”

自2013年6月开始,威海市公安局交警支队与北洋集团、青岛海信合作,倾力打造智能交通项目。北洋集团作为项目承建单位,严格按照交警支队“面向实用、突出重点、科学先进、兼容开放”的建设要求,精诚合作、强力推进,于今年提前完成智能交通管理服务系统(二期)建设任务。系统自投入使用以来在强化陆海一体“平安威海”建设和提高城市道路交通精细化管理水平方面发挥重要作用。2015年7月,该项目荣获全省智能交通安全系统项目建设综合评价第一名,获得省级奖金1278万元;同年12月,被评为山东省公安科技进步一等奖,成为威海智慧城市建设首批示范项目。2016年3月,项目再次被评为全省优秀等次,再获省级奖金1436万元,得到有关领导和专家、评委的高度评价,一致认为该系统设计理念先进,界面新颖,操作简捷、技术领先、集成度高、实战实用、创新性强,整体功能在全国处于前列。

11月30日,威海智能交通管理服务系统项目二期工程通过验收并正式投入运营。自此,已累计投资1.6亿元的智能交通项目实现升级扩容,建成基于高清视频的立体化治安防控体系、基于大数据的科学交通管理体系和基于“互联网+”的城市级公安交通大数据综合采集应用中心,以更加智慧的大脑维护着城市交通安全。

在智慧城市的建设浪潮中,智能交通已被认为是解决城市交通拥堵、建设综合交通运输体系的重要突破口。“充分考虑未来我市机动车保有量的增长和城市发展需求,我们提出了将道路建设资金向道路管理转移的思路,通过建设符合威海实际的智能交通管理服务系统,进一步提升我市道路交通管理工作的智能化、科学化水平,同时全面提升面向社会、面向城市、面向市民的交通信息资源交互应用和创新服务水平。”市公安局党委委员、交警支队支队长王道珊说。

通过智能交通项目建设,城市主干道、国省道及重点县乡道、重点车辆、重点驾驶人信息都接入系统,采集、调度、管理等都由“城市交通大脑”指挥完成,城市出行效率和道路安全性将大大提高。

信号灯变“聪明灯”

早晚高峰路网双提速

11月28日,市民丛静驾车从市区三角花园一带出发,沿着海滨路往南,朝着威海国际展览中心方向驶去。“我基本保持着时速60公里的速度,一路绿灯,特别畅通,十几分钟就到达目的地了。”丛静说。

不仅是丛静,如今越来越多的市民都有这样的感触:在非高峰时段开车上路,常常第一个路口是绿灯,之后一路绿灯畅行。而实现这一点的就是当前我市智能交通项目所具有的“绿波带”功能。“绿波带是指信号灯智能化远程控制,通过准确计算车辆通过某一路段的时间,对各个路口红绿灯信号时间进行准确调控,使车辆在一路绿灯的情况下连续顺利通过路口。”市公安局交警支队相关工作人员说。

不仅如此,信号灯还能实现自适应控制,变身真正的“聪明灯”。“系统通过设备随时检测路口交通流量和占有率数据变化,自动调整信号灯周期长度和绿灯时间,支路红绿灯根据车辆到达情况放行,将多余的放行时间分配到主路,最大程度保证主路绿波效果,从而减少停车延误,提高路口通行能力。”市公安局交警支队工作人员说。目前,我市已在5个主要路口安装了单点自适应“聪明灯”。

缓解城市交通拥堵,是智能交通项目建设的最大初衷。据了解,按照“缓进快出内疏”的总体控制方案,智能交通系统对市区73个路口的信号实现集中控制,对市区21条道路、36个路口实现高峰缓进快出。此外,为方便市民在驾车过

程中实时了解路况,交警指挥中心对交通通行情况进行指数化管理,根据路面交通拥堵程度划分为“红、黄、绿”三种级别,并通过交通诱导屏和网络实时发布路况信息。市民驾车看到显示红色或黄色的路段,可提前绕道,避免拥堵。

据统计,在智能交通系统覆盖区内,工作日早晚高峰路网平均车速同比提高18.85%和15.47%,路网平均拥堵时间下降19.68%。整体交通运行状态由“中度拥堵”变为“基本畅通”,每年节约居民出行时间效益29.054亿元。

广布智能“天眼”

让执法更精准

在道路交通组织得到最大优化的同时,智能交通让管理也更为严格。

“自从有了高清监控,路上闯红灯、乱并道等交通违法行为减少了,各种碰擦事故少了,行车更加顺畅、更加安全,我的运营效益也跟着好了。”从早到晚在路上行驶的出租车司机张师傅说出了心里话。

智能交通管理系统仿佛“千里眼”一样,眨巴着一个个明亮的大眼睛,在各个十字路口监控如梭的车流,准确清晰地记录每辆机动车的信息图片,不仅可以识别号牌,还能识别车辆更多其他特征,是全天候的值班“警察”,对交通违法者形成强有力的震慑。

11月18日凌晨1点40分,市公安局交警四大队接到报警,一辆三轮车在302省道羊亭镇王家河村路段被撞翻,肇事车主逃逸。接到报警后,值班民警立刻与交警指挥中心协调,通过智能交通管控平台调看案发前后共三个小时内的道路高清监控录像,逐车排查,最终锁定嫌疑车辆,并根据车辆行驶轨迹,于当日下午12时,成功将肇事司机人车并获。

系统通过461个达到新国标要求的电子警察和12处智能违停抓拍系统,全天候自动抓拍闯红灯、闯禁行、违法变道、违法停车、闯单行等12种交通违法行为;通过高清数字“天眼”,套牌、假牌、报废、肇事逃逸行为得到有效控制。如今,不论在车水马龙的市区主次干道上,人来人往的广场、公园、步行街,还是在国省道主要路口、路段,基本实现了视频监控系统的全覆盖。

不仅如此,依托智能交通缉查布控系统,市公安局交警支队开创了系统自动识别报警、现场准确拦截、民警当场处罚执法新模式,缉查布控应用水平全省名列前茅。

哪里发生堵情,指挥中心第一时间接到“地图”报警;哪名民警距案发现场最近,指挥中心第一时间直接调配警力,不需再层层下达指令……二期智能交通系统升级后,越来越多的高科技“武器”被运用在交通管理和警力配置上,指挥中心指挥调度效率大大提高。

在交警指挥中心大屏上的PGIS地图上,实时显示着警力部署位置,“一旦

有市民报警求救,我们会通过PGIS地图第一时间找到距离事发地点最近的民警,通过移动警务系统实现就近派警,及时处置,精准实现扁平化指挥、网格化管理。”市公安局交警支队工作人员说。

作为时光“回放机”,智能交通系统为群众找回丢失物品、为警察侦破案件提供全方位帮助。今年以来,系统已为380多起交通事故处理、490多起刑事治安案件侦破提供了350G的数据证据资料,实现了“精准预警、精确指挥、精确防范”的目标。

查询路线 快处事故

打开微信就能搞定

按照边建设、边应用、边完善的思路,我市智能交通二期项目充分借助互联网+技术应用,不仅进一步扩大了智能交通系统覆盖区域,更扩大了便民服务的应用领域。智能交通系统犹如一张透明的网,人们感觉不到数据相互交会、碰撞,却时时刻刻享受着智能交通带来的方便。

11月29日上午10时许,在高区一家公司上班的市民李女士准备驾车到经区办事,在出发前,李女士点开“威海交警”微信公众号,在“路况快照”功能里查看市区几条主干道的车流情况,通过微信实时照片显示,世昌大道-海滨路路段车流较少,李女士毫不犹豫地选择该条路线开车到经区。

路况快照是交警部门依托智能交通系统推出的一项全新便民服务举措。系统通过网站和微信向用户推送世昌大道、文化路、青岛路、海滨路四条主干道以及威青高速、烟海高速两条高速公路的实时路况快照,每5分钟更新一次,方便市民实时查看,选择合理行车路线。

现如今,路况查询、交通违法查询、气象信息查询等功能都可以通过微信“一掌”搞定。

此外,系统还通过“威海交警”微信公众号、市民网APP向用户推送微信快处轻微交通事故便民服务功能。发生轻微交通事故后,当事人自行在微信上传事故照片和个人信息,即可快速撤离现场,既避免了交通拥堵,又能节约时间。系统试运行三个月,已经成功处理了700余起轻微交通事故,有效缓解了因轻微事故导致的交通拥堵。

随着威海市机动车保有量的迅猛增长,停车难、难停车成为广大驾驶人的烦恼。小区、单位、商场、公共场所的停车位不足,车辆临时占道停放,有时车主一时找不到,由此引发的矛盾纠纷不断。为解决这一问题,“威海交警”微信公众号新增“微信挪车”服务,利用第三方平台生成一个挪车代码,将打印形成的挪车卡贴在车前挡风玻璃上,被挡车主通过微信扫描挪车代码,即可实现与车主免费通话,既避免了个人信息泄露,又能方便快速挪车,使挪车变得简单易行。

(摘自:《威海日报》)

智能交通安全系统(三期)通过验收

12月9日,由威海智慧城市公司承建的高速公路智能交通安全系统(三期)项目接受专家组审验,专家组认真听取了项目建设方、承建方、监理方的项目要求、实施情况、过程控制等情况的报告,审阅了相关文档,现场观看了系统功能演示,实地查看了外场设施,就项目建设进行了质询,最终专家组一致同意该项目通过验收。

智能交通安全系统(三期)项目的建设内容包括指挥中心的显示系统、监控系统、交通诱导系统、违法取证系统、卡口系统、车辆速度控制诱导系统、卡口拦截系统以及集成平台等。

(智慧城市记者站)

威海智慧城市公司获赠锦旗和表扬信



智慧城市公司获赠公交集团赠送的锦旗

12月10日,威海公共交通有限公司副总经理何志武、广告分公司总经理贾金湖到威海智慧城市公司座谈并向公交项目组及工程部赠送锦旗,对倾力参与智慧公交项目建设团队给予高度评价。

另外,智能交通项目也广受好评,鉴于该项目组的优异表现,威海智慧城市公司还收到了来自威海市公安局交通警察支队的表扬信,表彰公司项目组在项目建设过程中精诚协作、兢兢业业,出色完成各项建设任务,为提高我市道路交通管理工作科技化、智能化水平做出的突出贡献。

(智慧城市记者站)

星地公司通过PRO-3M ISTEP认证

自2015年3月以来,星地公司致力于PRO-3M推进工作(即所有员工都要遵守制造现场各项流程和标准,以主人翁意识对我的设备、我的区域、我的工作进行管理的一种工作方式)。

经过努力,本年度12月23日公司成为三星40多家协作厂商中第二家通过PRO-3M ISTEP认证的企业。

(星地公司记者站)

电声照明公司组织管理人员培训

12月4日,北洋电声照明分公司总经理马洪军组织公司中高层以上管理人员进行“年度经营计划与预算管理”的培训。培训内容包括制定企业年度目标、计划、制定企业全面预算管理及方法以及执行落实年度计划和预算管理办法。通过培训,进一步提高了管理人员的工作能力,并明确了公司明年的发展目标,提高了团队凝聚力。

(电声照明公司记者站)

谢谢你,2016

■ 任蕾蕾 孵化器

世间珍贵的东西有很多种,时间是其中之一。自古以来,在对时间的描述上,文人雅士大胆发挥想象,不吝才思,创造了无数美妙的句子;清浅时光,岁月静好;呼吸之间,光阴似箭;指缝很宽,时间太瘦,悄悄从指缝间溜走(手机党的时间更是如此);天可补,海可填,南山移。日月既往,不可复追。所有的这些都在警示大家,时间悄无声息前行,过去后留下的只是回忆,或美好,或苦涩。

2016年终将至,全国上下、各行各业、各级部门,每个人都在总结过去,展望未来。前阵子朋友圈刷屏的关于写年终总结的各类段子也让大家如遇知音。笑过,乐过,在忙碌的一天后,静下心来,回望过去的一年,经历过的,结交过的人,学习过的知识以及一年前精心写下的计划,心平气和的一一分类整理:有进展的、无结果的;需感恩的,可忘却的……然后放下过去,整理思绪,抛掉不愉快,带着小开心,携着对新的一年的期冀,奔向未来,争取更多的愉快、更大的进步。

2016年,生命中的本命年。如果生命像竹子拔节,本命年该是一段竹节的节点,承上启下的位置,为了下一节拔高努力吸收养分,努力生出枝叶,吸纳阳光雨露。以前的周末喜欢窝在家里,本想让孩子多出去跑跑活动一下,上幼儿园的他一本正经地说:“妈妈,你不是宅女嘛,我是宅男,得宅在家里。”合上惊掉的下巴,暗下决心,得改变自己,给孩子做个好榜

样。

改变,从放松自己的状态开始。紧张的情绪会影响人的判断力、沟通力、执行力,于人、于己都不利。初春,有幸结识几位爱好广泛、忙碌工作不忘初心的大姐,周末一起学园艺种植;聆听国画教授面对面讲述水墨山水、花鸟、人物的发展、特点,欣赏揣摩不同时期、不同国家画家画风特点;惊叹铜板刻画的精美,也见证了制作过程的繁复;桃花开时,寻一处桃花春水绿柳细垂之地,拍几张照片,陶冶自己也学习一点摄影知识;油菜花炫目之际,徜徉花海,抛却柴米油盐酱醋茶,像个孩子般奔跑、跳跃;夏日,携老人、孩子走进昆嵛山,听潺潺流水,呼吸雨后山林清新的空气;夕阳下,沙滩上,海水中,尽情嬉戏,享受天伦之乐;周末,邀三五好友打打球,出出汗,身体酸爽,心情倍棒。走出去,天更蓝,生活也更多姿多彩。

一张一弛,文武之道。何况,绚丽的周末该和有序的工作更般配。放松心情不代表放任工作。进入孵化器工作的两年,每天都会接触新的项目、新的人、新的事,时间、精力、知识储备总是告急,人也偶感崩溃,甚至犯下低级错误。随着心态的调整,慢慢学着思考怎样更好地运用学过的各种工作管理办法,去真正管理、引领自己的工作,不被工作牵着鼻子走。每天傍晚,检查一天的工作,完成的勾掉,阶段性工作记下进展,防止遗漏。隔日清晨,处理好遗留工

作,安排好当日工作。坚持一段时间后,工作不再是不知何时打响的战斗,让人疲于应对。有序工作带来的成就感、幸福感也会将“忙、累、烦”的焦虑慢慢退却。人生本就艰难,让自己快乐的工作,感受自己的进步,比取得所谓的成功重要的多。

2016,时光愉快地前行,家中那个昨日还咿呀呀光屁股跳舞的小孩现在已经煞有其事的开始代为记录家庭每日开销,并招慕我当助手。毛头小子尚且如此争分夺秒的进步,或多或少的蹉跎了岁月的我们更该奋起直追,让2017年末的总结更舒心、更体面。

2017,与大家共勉古诗《长歌行》,体味光阴的温润与波澜不惊,愿各位的2017一路走来,一路花开。

长歌行

青青园中葵,朝露待日晞。
阳春布德泽,万物生光辉。
常恐秋节至,焜黄华叶衰。
百川东到海,何时复西归?
少壮不努力,老大徒伤悲。



与天鹅共舞

■ 李红 新康威

星期天是个冬日里难得的好天气,太阳暖暖地晒在身上,仿佛妈妈柔软的手轻轻拂过;太阳又不是特别的热,恰好让澄明的空气微温而凉爽,虽然没有“吹面不寒杨柳风”的感觉,但也确有异曲同工之妙。

约上三五好友,坐上了去烟墩角的汽车,一路上带着对天鹅的期待,不知不觉便到了天鹅湖旁。首先映入眼帘的是两只振翅高飞的白天鹅雕塑,晶莹澄碧的天空下,两只曲线优美的天鹅乍现于眼前,使得心胸豁然开朗,身体也由于饱吸了新鲜干净的空气而一下子轻快起来。



摄影/赵锐杰

来。

远远看去,一大群天鹅或立或蹲,或散步或张望,有的把自己轻轻浮在水面上,缓缓前行,高贵悠闲地过着远离人类社会的生活。每一只天鹅走路的姿势基本相同,都是轻抬起一只脚,在胸前稍微停顿一下,再斜斜地向前伸出,优美而曲线流畅的颈部随之向前轻轻地移动,那种款款前行的步态,只有“闲庭信步”才可描绘。或有几只天鹅远游归来,落水的一刹那是最美的。

它们尽情地舒展开翅膀,像蝴蝶一样扣向胸前,赤红的双脚斜斜地向前推出,优美的颈项呈S形向后仰去。宽阔的脚蹼与水相接划出两道美丽的波浪,配以雪白的躯体,那种无与伦比的美与优雅让人永难忘怀。

冬日海边,看着这和谐的景象,我的思绪也不由得随着天鹅翩翩起舞……

不管我们选择哪种人生,难免都会遇到一些自己无可

奈何的事情,事实的确如此。而且如果我们希望生活中能一直能够保持快乐的心态,也是纯粹不切实际的期待,所以不要抱怨而是要想出解决之道,做个全新的“大天鹅”,学会在平凡的日常生活中搜寻点滴的快乐并将其放大,成为最优雅的那只天鹅。远远传来天鹅相互交谈的声音,响亮、浑厚、空灵,不带丝毫杂音,真想变成一只天鹅飞到它们中去,抚摸一下它们无比光洁的羽毛,亲吻一下它们充满灵性高贵的颈项与额头。

冬日里漫步烟墩角,与天鹅共舞。

真的很感谢天鹅湖畔的人们,是他们的博爱和宽容才带给了我们这么美丽的景色;感谢来此过冬的天鹅们,是它们的从容和优雅带给我们这如飞的思绪。

我们要找到那条像晴空朗日一样闪亮的路,找到那条带着记忆的芬芳和承诺的路,像天鹅一样携着一路阳光与快乐展翅飞翔。

冬天

■ 李金鸿 智慧城市



摄影/赵锐杰

清晨,当冬日的第一缕阳光洒进窗户时,心情总是愉悦的。冬天是静默的,不以物喜、不以己悲,飘飘然超乎物外,给人安全感和不可言说的愉悦。今年的冬天来得尤为明显,路旁的银杏树早已染上了一抹饱和明亮的黄,随风飘扬,如蝶般优美而灵动。

冬日里的天是高远的,地也有着同样的辽阔。树叶已凋落,草木已枯萎,花朵亦不再绽放,然而这正是冬天特有的美丽。你看那草木将土地装饰、延伸、扩展,或者仅是草坪上的一方都还原了土地原来的辽阔和朴实。不铺张不浮夸安分的独守这一方净土,淡然而踏实。哪怕你不敢相信此刻脚下这片枯草还有什么价值,它们也会在明年春天某个不知晓的时刻给你毫无防备的惊喜,尽管它悄无声息们但生命的种子已经在萌动。

冬季的智、冬季的爱、冬季的锐,感悟冬季,悟人生之大境界;如冬之志,在漫长道路中,停一停,以积蓄更多的力量而薄发;如冬之爱,宽厚的爱众生,给出自己的热情,感化他人,以滋获人格的升华;如冬之锐,勇于体验,用于战胜困难,挂云帆济沧海。

冬天一到,便总会盼望着一场雪的到来。因为雪是这个季节最炫人的色彩,十二月的冬天将因这雪的装点而顿生妩媚。当一丝一缕的阳光缓缓轻洒在积雪上的时候,当光因反射而显出七彩的时候,不禁感叹那是一个流光溢彩的世界,绚烂不需要强调,真正的内心震撼会在无预料中莫名来访,要做的只有默默的欣赏,安分的等待。

我喜欢下雪,看那洁白的雪安静的下着,触动着我们青春柔软的心,享受难得的平静。面对皑皑白雪,放眼万里,静静聆听自己内心世界的声音,什么也不用想,什么都不必想。此时此刻,思绪没有了限制,心情也不用封锁,海阔天空,逍遥白雪间,让纷扰纷飞,让心灵舞蹈。

白雪飘落里,雪仍在诉说,诉说一季相约的喜悦,三季思念的漫长。多想,听晶莹的雪浅唱低吟一首纯真无韵的歌。多想,让雪不停的下,把万物都包裹起来,不见美丑,不见贵贱,不见善恶,只有一个没有纷扰的极乐世界,那里天大地大,凝固成了永恒,那里只是一个诗意如雪的天堂。

又一年冬天,让我们一起迎接雪的到来,等待白色空旷中显现出一个奇妙变幻的世界。

上期《北洋报》九宫格游戏答案揭晓

标准答案为:

第一题	第二题	第三题
817 695 432	867 912 543	839 745 126
653 428 719	954 376 218	526 198 743
429 371 685	321 548 697	714 362 958
798 546 321	186 427 359	673 524 819
562 139 847	795 863 421	291 683 475
341 287 596	432 159 876	485 971 632
236 714 958	613 295 784	358 419 267
185 963 274	548 731 962	162 837 594
974 852 163	279 684 135	947 256 381